

# 老台胞三次大陆探亲记

本报记者 高会鹏 通讯员 王武杰 林金华

夏邑籍台胞王新振，离家60载，今年78岁。平生最大的心愿就是在有生之年能回家乡看看，国家的对台政策让王新振如愿以偿。

三次回大陆探亲的经历让他感受到了家乡的变迁和家乡人民的热情，他感慨地说：“改革开放变化大，家乡风景美如画；离家出走六十载，家乡亲人最牵挂。”

1948年，王新振被迫随国民党军队来到台湾，退役后一直经商。和众多的台胞一样，思念家乡、想念亲人是他最大的挂牵，家乡的一草一木让他时刻魂牵梦萦。两岸开放后，他通过书信与家乡的亲人取得了联系，也开始了他的三次大陆探亲之行。

1987年7月，王新振第一次回到了阔别已久的家乡夏邑，在县城经历了这样一件事。由于

多年没有吃过家乡的烧饼，王新振很想品尝一下。在天龙湖畔，他看见一个烧饼摊，就掏出10元钱买烧饼。在他的意识中，在台湾10元钱只能买2个烧饼。卖烧饼的老板接过钱后，却一直埋头做烧饼，等了十几分钟也没有给他拿烧饼。

王新振心中很纳闷，就问：“为什么不给我拿烧饼？”卖烧饼的老板说：“您不是要10块钱的吗？我还没给您够数呢。”原来，由于离乡多年，王新振并不知道家乡的烧饼才卖两三角钱一个。通过这件事，第一次回大陆探亲就让王新振感受到了家乡人民的朴实与真诚。

2002年5月，王新振打算带着儿子王豫俊回乡探亲，让儿子认祖归宗，亲眼目睹一下家乡的变化。当时，由于王新振年龄已大，又患有高

血压，非常不方便，台湾的家人都劝他取消计划。但是，在王新振的一再坚持下，让家人给他准备好药品等物，才有了第二次探亲。

谈及第二次返乡的感受，王新振兴奋地说：“现在和以前相比变化太大了，这都是改革开放给家乡人民带来的好光景呀！我第一次回来时，家乡全是土路，农村的房屋破旧低矮，来客人时连凳子都找不着，现在都是平房、楼房了，就连公路也通到了家门口，电灯、电话、家具等一应俱全，家乡的变化真可谓翻天覆地呀！”

去年春节，王新振第三次回故乡探亲。不幸的是，在此期间，已77岁的王新振疾病缠身，卧床十几天，眼看手中的有关证件即将到期，他心急如焚。抱着试试看的态度，他把电话打到了夏邑县对台办公室求助。就是这样一个电话，令老台胞王新振惊喜不已。

次日一早，夏邑县台办和县公安局的同志就一起登门，及时帮他办理了延期居住的各种手续，县委统战部和县台办的领导还带着礼品前来看望王新振。

“真没有想到，家乡人这么关心我们，还是故乡的人亲呀！”在王新振返台之时，特意到夏邑县台办一表谢意。

在夏邑县委统战部和县台办有关人员的陪同下，王新振游览了风光旖旎的天龙湖公园和孔子还乡祠等景区，他表示，在有生之年，一定尽力支持家乡的发展，并动情地说：“家乡是在外游子的根，尤其是像我这样的老人，都希望叶落归根，更愿意为家乡的发展做些力所能及的事情。”

# 干部扫马路，体贴民生之举

□ 白峰

近日，兰州市城关区规定，在一周时间里，该区全体机关干部每天必须抽出一个半小时上街打扫卫生，并每周进行一次清扫活动。（据中国新闻网）

或许有人会说这是干部在“作秀”，其实用这样的词语是最近人们对政府工作的“基本定义”。干部与老百姓贴得比较紧，人们就会用怀疑的目光看待，那么，就是干部的初衷再好，也不会打动人心，更不会赢得观望者的掌声。

我认为，干部上街打扫马路好处很多，对老百姓好，对干部自己好，对工作也好。

作为公务人员，每天忙于工作，离老百姓就远。如果他们成天只蹲在机关、待在办公室发号施令，而不去体验生活、体贴民生、体会百姓疾苦，那么我们的政策就会和老百姓相差甚远，政策的人性化相对来说就会变低。让干部坚持上街打扫马路，这当然也是在工作完成的情况下，也不是专职去打扫马路，每天抽出一个半小时，既完成了工作，也打扫了马路，更体现了民生，何乐而不为。

当然，干部打扫马路，也可以从另一个方面看出干部的形象，看他们是在做样子、摆花拳绣腿、撑花架子，还是在真心实意为民办实事。这些都可以通过干部打扫马路的态度和质量检测出结果。民生也是一杆秤，这样就是看干部到底在干什么？到底在想什么？通过打扫大街，可以放下干部的“臭架子”，检测出干部有没有官架子。如果没有架子，清洁工能干的，干部就能干，干部是一切工作的先锋，应率先垂范。那么，干部和老百姓的关系就会越来越亲近、越来越紧密，做事就会想着百姓，心中就会有全局和民生。

干部打扫大街，更加强了干部自身的体育锻炼。目前，公务员一般都是坐在办公室、电脑旁，通过每天坚持打扫大街，既增加了干部的活动量，又增强了体质，真可谓一举两得。

对于老百姓来说，也可以通过干部上街打扫马路这个窗口，进一步监督他们，从而提高干部的自律意识、民生意识。有什么话也可以通过这个窗口捎给他们，知心话、建议话、俏皮话都可以在干部打扫马路时说给他们听，或许平时见他们不容易，在他们打扫大街时，可以领略到他们的作风和水平，也看到了“一屋不扫，何以扫天下”的责任意识。

说到这里，兰州市城关区规定干部每天抽出一定的时间打扫马路，是体贴民生之举，我们应该给予其以掌声和喝彩声。



## 百姓话题



十一月九日，全国消防日之际，青青活力健身俱乐部的负责人和员工带着水果、饮料等物品来到武警睢阳区消防大队，慰问消防官兵，表达军民鱼水情谊。  
本报记者闻力摄

## “土地流转帮俺圆了致富梦”

□ 陈臣

“今年俺在转包的37亩耕地上种植的小麦和辣椒，净收入6.1万元，是土地流转帮俺圆了致富梦！”11月10日，梁园区观堂乡杨庄村种田能手韩永提起土地流转政策，一脸自豪地说。

今年48岁的韩永，前些年和其他村民一样，农闲外出打工，农忙回来种田。结果，一年忙到头，除去路费，自己却没挣到钱。2007年春天，韩永和妻子商议，决定转包他人土地，在家老老实实靠种地致富。他按一亩地一年付给转包方150斤小麦的价格，一下承包了37亩耕地。韩永在所流转的耕地上搞起了小麦、辣椒套种模式，栽辣椒苗、摘辣椒需要的人手多，韩永两口子忙不过来，就采取聘用“钟点工”的形式，解决了劳力少的难题。今年夏季，韩永仅出售小麦就收入3.3万元，秋季卖辣椒又收入了2.8万元。

“明年春天，我准备再转包50亩耕地大干一场。”谈及今后的打算，韩永充满了信心。

## “小吃节”让市民大饱口福

本报讯（实习生 刘玉宁）近日，白云游乐园里人山人海，热闹非凡。原来这里正在举办“小吃巡回展”，30多种各地的名优小吃，让市民们大饱口福。

本次“小吃巡回展”从11月7日开始，共有来自全国各地及韩国、巴西、阿根廷等地的30多种特色小吃参与，这些各地名吃吸引了不少市民前来品尝。绍兴的臭豆腐名吃摊被人们围得水泄不通，“一臭万年”的招牌格外引人注目，一位正在排队购买的老大爷说：“真没有想到会有这么多地方的名吃，真是不用出门就能吃遍天下美食呀！”

在韩国铁板鱿鱼、巴西烤肉等异国风情小吃烤制现场，更是人满为患，大家都想尝尝异域名吃，就像正在品尝铁板鱿鱼的张女士所说：“在商丘就能吃到正宗外国小吃，真是太好了，希望这样的小吃能在商丘多举办几次。”

## 罗庄乡计生服务“三上门”效果好

本报讯（传军）夏邑县罗庄乡计生服务中心在育龄群众中广泛开展“三进家门”活动，收到良好效果。

新婚上门，传授避孕节育知识，宣传计生相关政策，教育广大育龄青年树立新型生育观念，倡导晚婚晚育；孕期上门，宣传孕期、围产期保健知识，为广大育龄人群提供生殖健康知识；出生儿上门，指导科学喂养和计划免疫，免费提供避孕药具，做育龄群众的贴心人。

## 睢阳区积极创建市级文明城区

本报讯（唐熙涛）为进一步落实“四城”创建工作，营造整洁有序、文明优美的区容区貌，连日来，睢阳区市容局落实创建任务，全面加大对城市市容环境的整治力度。

该局召开创工作调度会，部署了创建工作，并组织执法人员清理辖区内的“三乱”广告、取缔流动摊点、查处占道洗车、规范夜市大排档等。截至目前，共出动执法人员12台（次），散发各类宣传单500余份，取缔占道经营320处，清除“三乱”广告6000余处，规范饮食摊点40处，取得了良好成效。



### 新闻短镜头

## 体检站里春意浓

近日，在夏邑县征兵体检站里，千余名应征青年在武警战士的引导下，正紧张而忙碌地进行体检。笔者穿梭其中，深深地被优秀青年的事感动着……

在参加体检的人员中，夏邑县某镇一位叫张晋永的青年人格外引人注目。他是应届高中毕业生，共青团员。昨天是其奶奶去世的日子，但为了向祖国尽一份义务，在家人的支持下，张晋永含泪给奶奶磕了三个头，毅然踏上了体检的路程。乡武装部带队的同志找到县人武部胡金良部长，积极推荐这位眉清目秀、文质彬彬的小伙子，并拿出了小张昨晚刚写的日记：

奶奶，明天是一个特殊的日子，我就要作为适龄青年上体检站接受挑选了，也许我就要实现人生的梦想，走进中国人民解放军这所大学校。这是我的追求，也是奶奶多年对我的期望，相信您在九泉之下也一定会为孙儿感到高兴。

“部长，请您一定帮忙，好好跟这里的首长说说，一定要让我们哥俩去当兵！”在体检站，一对孪生兄弟和他们的母亲正在向某乡武装部长央求。

正说话时，接兵部队的干部走了过来，兄弟俩急忙一左一右地拉住了这位干部的手，并说出了他们的理由：参军保国是当代青年应尽的义务，我们从小就立志当一名解放军战士，还自费订阅了报纸，知道导弹驱逐舰、航空母舰、巡洋舰等近20种舰艇的名称及性能。“首长，你给我们说说情，帮我们兄弟实现这个参军梦吧！”接兵的干部看在眼里，喜在心里，悄悄地记下了刘永召、刘永见这两个名字。

虽然已是冬日，体检站里却春意盎然。夏邑县人武部张更生政委说：“夏邑人民有着拥军报国的历史传统，继1994年我县被国防部评为征兵工作先进单位后，又连续5年被评为省、市征兵工作先进单位，这里的青年小伙儿个个都是好样的。”

原来，这对兄弟是李集职高的应届毕业生，哥哥叫刘永召，弟弟叫刘永见，今年刚好18岁，哥俩从小就特别向往绿色军营，尤其是看到解放军官兵在抗震救灾和神舟七号飞船发射时的表现，更加激发了他们参军报国的热情。今年兵役登记一开始，他们两个就积极报名应征。

正说话时，接兵部队的干部走了过来，兄弟俩急忙一左一右地拉住了这位干部的手，并说出了他们的理由：参军保国是当代青年应尽的义务，我们从小就立志当一名解放军战士，还自费订阅了报纸，知道导弹驱逐舰、航空母舰、巡洋舰等近20种舰艇的名称及性能。“首长，你给我们说说情，帮我们兄弟实现这个参军梦吧！”接兵的干部看在眼里，喜在心里，悄悄地记下了刘永召、刘永见这两个名字。

虽然已是冬日，体检站里却春意盎然。夏邑县人武部张更生政委说：“夏邑人民有着拥军报国的历史传统，继1994年我县被国防部评为征兵工作先进单位后，又连续5年被评为省、市征兵工作先进单位，这里的青年小伙儿个个都是好样的。”

虽然已是冬日，体检站里却春意盎然。夏邑县人武部张更生政委说：“夏邑人民有着拥军报国的历史传统，继1994年我县被国防部评为征兵工作先进单位后，又连续5年被评为省